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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   15/2012 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   102/2012 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 21η Νοεμβρίου 2012, ημέρα Τετάρτη και ώρα 

13:00 στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 

15η/2012 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την 

υπ’ αριθμ. πρωτ. 69618/16-11-2012 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε 

σύμφωνα με το νόμο.  

 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Χρίστος Ριζάς, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) 

Αδαμόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Δημόπουλος Δημήτριος, 4) 

Δικαιουλάκος Βασίλειος, 5) Καραγιάννης Ανδρέας, 6) Μανδηλάρης Ιωάννης και 7) 

Νιάρχος Αναστάσιος. 

 
Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Μωρακέας Σπυρίδων. 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : 

Καθορισμός αδειών υπαίθριου στάσιμου εμπορίου, που  θα χορηγηθούν το 
έτος 2013, εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Καλαμάτας. 

 
Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος ενημερώνει το Σώμα επί της με αριθμ. πρωτ. 
70094/2012 σχετικής εισήγησης του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων 
της Διεύθυνσης  Προγραμματισμού Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων η οποία 
αναλυτικά έχει ως εξής: 
 
 
¨ΘΕΜΑ: «Καθορισμός αριθμού αδειών υπαίθριου εμπορίου (πλανόδιου και 

στάσιμου) που θα χορηγηθούν το έτος 2013». 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 

Υπαίθριο εμπόριο πλανόδιο ή στάσιμο: νοείται η άσκηση εμπορικής 
δραστηριότητας σε χώρο ακάλυπτο, που δεν χαρακτηρίζεται ως επαγγελματική στέγη. 
Ακάλυπτοι χώροι νοούνται και οι εγκαταστάσεις που φέρουν μόνο στέγαστρο ή και 
περίφραγμα, τα οποία δεν αποτελούν μόνιμη κατασκευή. 

Υπαίθριο πλανόδιο εμπόριο: νοείται το υπαίθριο εμπόριο που ασκείται με τη 
χρήση οποιουδήποτε οχήματος, αυτοκινούμενου ή μη ή οποιουδήποτε κινητού μέσου. 
Όποιος ασκεί υπαίθριο πλανόδιο εμπόριο επιτρέπεται να παραμένει στάσιμος μόνο 
κατά τη διάρκεια της συναλλαγής. Επίσης ασκείται με τη μέθοδο των επισκέψεων από 
πόρτα σε πόρτα. 

Υπαίθριο στάσιμο εμπόριο: νοείται κάθε μορφή άσκησης υπαίθριου εμπορίου που 
δεν αποτελεί πλανόδιο εμπόριο κατά την προηγούμενη έννοια. Η άσκηση του 
υπαίθριου στάσιμου εμπορίου επιτρέπεται μόνο α) σε θέσεις που καθορίζονται και 
οριοθετούνται από τους δήμους στο χώρο δικαιοδοσίας τους και β) σε ιδιωτικούς 
χώρους. 

Τύποι αδειών: Οι άδειες άσκησης υπαίθριου εμπορίου διακρίνονται σε: 
 τύπου Α’ οι οποίες ισχύουν για την πώληση πρωτογενών προϊόντων γης (στα οποία 
περιλαμβάνονται και τα άνθη), αλιείας και ιχθυοκαλλιέργειας, σε όλη τη χώρα, 
τύπου Β’ οι οποίες ισχύουν για την πώληση των λοιπών προϊόντων, μόνο στην 
περιφέρεια της αρμόδιας αρχής που τη χορηγεί, δηλαδή στα όρια του Δήμου. 
Η διάρκεια ισχύος των αδειών υπαίθριου εμπορίου είναι τριετής και δύναται να 
ανανεωθούν εφόσον οι κάτοχοί του τηρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις. 
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 94 παρ.6, εδάφιο 30 του Ν 3852/2010 
(Καλλικράτης) η αρμοδιότητα χορήγησης (με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου) άδειας 
άσκησης υπαίθριου πλανόδιου εμπορίου και ο καθορισμός του ανώτατου αριθμού των 
αδειών αυτών, μεταβιβάστηκε στους Δήμους.  

Όμως, μετά την ψήφιση του Ν.4038/2012 (ΦΕΚ 14 Α’) «Επείγουσες ρυθμίσεις 
που αφορούν την εφαρμογή του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 
2012-2015» και ειδικότερα την παρ.1 του άρθρου 14, ο Δήμος δεν έχει πλέον την 
αρμοδιότητα της τελικής απόφασης καθορισμού του ανώτατου αριθμού των 
αδειών, αλλά παρέχει γνώμη προς τα αρμόδια όργανα, δηλ. τα Υπουργεία 
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Εσωτερικών και Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και τον Γενικό 
Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ανάλογα με τον τύπο της άδειας. 

  
Συγκεκριμένα: 
 
Ο ανώτατος αριθμός των αδειών, ανά κατηγορία, που δύνανται να χορηγηθούν 

εντός των ορίων κάθε Αποκεντρωμένης Διοίκησης για θέματα υπαίθριου εμπορίου και 
λαϊκών αγορών καθορίζεται ετησίως για το επόμενο ημερολογιακό έτος, ως εξής: 

α) Για την άσκηση υπαίθριου στάσιμου εμπορίου και υπαίθριου πλανόδιου εμπορίου με 
άδεια τύπου Β', με απόφαση του κατά τόπον αρμόδιου Γενικού Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης, μετά από γνώμη των κατά τόπον αρμόδιων Δημοτικών 
Συμβουλίων της Περιφέρειάς του. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί σχετική γνωμοδοτική 
απόφαση από τα Δημοτικά Συμβούλια, η απόφαση του Γενικού Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης εκδίδεται χωρίς την οριζόμενη σε αυτό γνώμη. Με την ίδια 
απόφαση ο καθοριζόμενος αριθμός των υπό χορήγηση αδειών κατανέμεται, ανά 
κατηγορία, στους οικείους Δήμους. 

β) Για την άσκηση υπαίθριου πλανόδιου εμπορίου με άδεια τύπου Α' (πώληση 
πρωτογενών προϊόντων γης, αλιείας και ιχθυοκαλλιέργειας) με απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας που 
εκδίδεται μετά από γνώμη του κατά τόπον αρμόδιου Γενικού Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Σε περίπτωση που ο Γενικός Γραμματέας της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης δεν γνωμοδοτήσει, η απόφαση των αρμόδιων Υπουργών 
εκδίδεται χωρίς την οριζόμενη σε αυτό γνώμη. Η γνώμη του Γενικού Γραμματέα 
διατυπώνεται μετά την υποβολή σε αυτόν, σχετικής γνώμης των κατά τόπον αρμόδιων 
Δημοτικών Συμβουλίων. Σε περίπτωση που δεν υποβληθεί η γνώμη των Δημοτικών 
Συμβουλίων, η γνώμη του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης προς τους 
αρμόδιους Υπουργούς εκδίδεται χωρίς την οριζόμενη σε αυτό γνώμη. 
Οι χορηγούμενες ανά κατηγορία άδειες κατανέμονται στους Δήμους με απόφαση του 
κατά τόπον αρμόδιου Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης, η οποία 
εκδίδεται μέχρι την 31 Δεκεμβρίου του ιδίου έτους.» 
 
 
Υφιστάμενη κατάσταση στο υπαίθριο πλανόδιο εμπόριο 
 

Στο Δήμο Καλαμάτας αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε ισχύ 14 άδειες πλανόδιου 
εμπορίου, με τα είδη πώλησης να είναι τα εξής: 
9 άδειες για ενδύματα-υποδήματα-είδη προικός κλπ (άδεια τύπου Β, ισχύς εντός του 
Δήμου) 
2 άδειες για κουλούρια-ζαχαρωτά (άδεια τύπου Β, ισχύς εντός του Δήμου),  
1 άδεια λούναπαρκ (άδεια τύπου Β, ισχύς εντός του Δήμου) 
1 άδεια πλανόδιας καντίνας (άδεια τύπου Β, ισχύς εντός του Δήμου) 
1 άδεια για οπωρολαχανικά (άδεια τύπου Α, ισχύς για όλη τη χώρα). 
 

Οι άδειες αυτές ανανεώνονται στη λήξη τους, εφόσον οι κάτοχοί τους προσέλθουν 
στην υπηρεσία, προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά που καθορίζονται από 
τη νομοθεσία (Ν. 2323/1995).  
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Υφιστάμενη κατάσταση στο υπαίθριο στάσιμο εμπόριο 
 

Μέχρι σήμερα η αρμοδιότητα για την αδειοδότηση του υπαίθριου στάσιμου 
εμπορίου ανήκε στο τμήμα λειτουργίας καταστημάτων και επιχειρήσεων της Δ/νσης 
Δημοτικής Αστυνομίας. Σύμφωνα με τον ΟΕΥ του Δήμου Καλαμάτας (ΦΕΚ 285 
τ.Β΄/2012) η αρμοδιότητα αυτή ανήκει πλέον στην υπηρεσία μας.   
 

Στο Δήμο Καλαμάτας αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε ισχύ 2 άδειες στάσιμου 
υπαίθριου εμπορίου και ειδικότερα μία άδεια σταθερής καντίνας (ΤΚ Άμφειας) και μια 
άδεια πώλησης παραδοσιακών προϊόντων (κάστανα-καλαμπόκι) στο πεζοδρόμιο της 
Ναυαρίνου έμπροσθεν του παλαιού Γυμνασίου Παραλίας.  

 
Στο αριθ. 64339/22-10-2012 έγγραφο του Τμήματος λειτουργίας καταστημάτων 

και επιχειρήσεων, με το οποίο παρέχονται πληροφορίες για την υφιστάμενη κατάσταση, 
επισημαίνεται ότι κατά τη διάρκεια του 2012 υπήρξε έντονο ενδιαφέρον (περί τα 15 
άτομα) για καθορισμό θέσεων για πώληση ειδών χειροτεχνίας (χειροποίητα κοσμήματα, 
πίνακες, άλλα χειροτεχνήματα) από ιδιώτες που τα κατασκευάζουν και θεωρούνται 
παραγωγοί. Το ενδιαφέρον αφορούσε κυρίως την περιοχή της οδού Ναυαρίνου για τους 
θερινούς μήνες. 

Επίσης, έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον για τη χορήγηση μιας άδειας λούναπαρκ, 
επιπλέον αυτής που είναι σε ισχύ. 

 
Με το αριθ. 60708/02-10-2012 έγγραφό μας ζητήσαμε από τα συμβούλια των 

τοπικών κοινοτήτων του Δήμου να εισηγηθούν προς την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής για 
τις θέσεις στάσιμου υπαίθριου εμπορίου και τα πωλούμενα είδη, που επιθυμούν να 
καθοριστούν στα όρια των κοινοτήτων τους. Οι αποφάσεις-εισηγήσεις των τοπικών 
κοινοτήτων επισυνάπτονται στην εισήγηση. 

 
Κατόπιν όλων αυτών, συνυπολογίζοντας τον αριθμό των αδειών που βρίσκονται 

σε ισχύ, τις ανάγκες που εκτιμούμε  ότι υπάρχουν στην περιφέρεια του Δήμου 
Καλαμάτας, τα προβλήματα που έχουν διαπιστωθεί τον τελευταίο καιρό από την 
άσκηση της δραστηριότητας των πλανόδιων πωλητών και τις καταγγελίες σε βάρος 
τους και τέλος το μειωμένο ενδιαφέρον που έχει εκδηλωθεί για άδειες πλανόδιου 
εμπορίου κατά το τελευταίο έτος 

  
εισηγούμαστε 

  
α) Να μη δοθούν νέες άδειες, είτε τύπου Α είτε τύπου Β για το έτος 2013.  για πλανόδιο 

υπαίθριο εμπόριο, 
β) Να καθοριστούν θέσεις υπαίθριου στάσιμου εμπορίου σύμφωνα με τις προτάσεις 

των τοπικών κοινοτήτων. 
 
Παρατήρηση: Για την περίπτωση β, απαιτείται λήψη απόφασης από την Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής. 
 
 
 Η Αντιδήμαρχος 

Ντίντα Παναγιώτα¨ 
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Το Τμήμα Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού 
Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου με το με αριθμ. πρωτ. 60708/             
2-10-2012 έγγραφό του με θέμα ¨Άδειες Υπαίθριου Εμπορίου¨ κάλεσε τις Κοινότητες 
του Δήμου Καλαμάτας να καταθέσουν τις προτάσεις του σχετικά.   

Η Δημοτική Κοινότητα  Καλαμάτας και οι Τοπικές Κοινότητες Αριοχωρίου, Αλωνίων, 
Ασπροπουλιάς, Βελανιδιάς, Βρωμόβρυσης, δεν έχουν απαντήσει μέχρι σήμερα στο εν 
λόγω έγγραφο.  

Οι υπόλοιπες Κοινότητες του Δήμου Καλαμάτας τοποθετήθηκαν ως εξής:  
 
- Η Δημοτική Κοινότητα Βέργας και οι Τοπικές Κοινότητες Αλαγονίας, Αντικαλάμου, 
Ασπροχώματος, Ελαιοχωρίου, Μ. Μαντίνειας, Σπερχογείας, Καρβελίου, Λαδά, 
Νέδουσας, Πηγών, Αγίου Φλώρου, Αρφαρών, Πηδήματος, Πλατέος, Αγρίλου, 
Σταματινού, Άνθειας δεν επιθυμούν τον καθορισμό θέσεων στάσιμου υπαίθριου 
εμπορίου στα όριά τους. 
 
- Η Τοπική Κοινότητα Αρτεμισίας επιθυμεί τον καθορισμό δέκα (10) θέσεων στις 
τοποθεσίες Θεοτόκος, Βόλιμος, Πλατεία Κοινότητας, Παλαιά Δεξαμενή, Κούπιτσα και 
Αμπέλια, για τοπικά αγροτικά προϊόντα (ενδεικτικά αναφέρονται: μέλι, ελαιόλαδο, 
κηπευτικά, φρούτα, κάστανα, καρύδια, ελιές, πατάτες). 
 
- Η Τοπική Κοινότητα Λαιϊκων, επιθυμεί τον καθορισμό μιας (1) θέσης στον προαύλιο 
χώρο του Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου, για την πώληση ψημένου καλαμποκιού. 
 
- Η Τοπική Κοινότητα  Άριος επιθυμεί τον καθορισμό μιας (1) θέσης νότια της κεντρικής 
πλατείας της κοινότητας, για πώληση αγροτικών προϊόντων. 
 
- Η Τοπική Κοινότητα Άμμου επιθυμεί τον καθορισμό μιας (1) θέσης δυτικά της 
κεντρικής πλατείας της κοινότητας, για πώληση αγροτικών προϊόντων. 
 
- Η Τοπική Κοινότητα Ανεμόμυλου επιθυμεί τον καθορισμό μιας (1) θέσης ανατολικά 
της κεντρικής πλατείας της κοινότητας, για πώληση αγροτικών προϊόντων. 
 
- Η Τοπική Κοινότητα Αιθαίας, επιθυμεί τον καθορισμό τριών (3) θέσεων στην κεντρική 
πλατεία της κοινότητας και σε χώρο που δεν ενοχλούν τις οποιεσδήποτε εκδηλώσεις, 
για την πώληση αγροτικών προϊόντων, ψημένου καλαμποκιού, λουκουμάδων, 
παιγνιδιών-μπαλονιών. 
 
- Η Τοπική Κοινότητα Άμφειας, επιθυμεί τη διατήρηση της μιας θέσης για καντίνα, στην 
οποία έχει ήδη χορηγηθεί άδεια (έτος 2012) με τριετή ισχύ. 
 
- Η Τοπική Κοινότητα Θουρίας, επιθυμεί τον καθορισμό δέκα (10) θέσεων επί της 
κεντρικής πλατείας, παραπλεύρως της οδού εισόδου Θουρίας, από τα φανάρια προς την 
παιδική χαρά στο κέντρο της κοινότητας, για την πώληση i) παιγνιδιών-μπαλονιών, ii) 
ενδυμάτων-υποδημάτων-αξεσουάρ, iii) λουκουμάδων-καλαμποκιών-ζαχαρωτών. 
 
- Η Τοπική Κοινότητα Μικρομάνης, επιθυμεί τον καθορισμό τεσσάρων (4) θέσεων ως 
εξής: i) Στο γήπεδο ποδοσφαίρου Μικρομάνης μια θέση για καντίνα. ii) Στο γήπεδο 
μπάσκετ Μικρομάνης μια θέση για πώληση ψημένου καλαμποκιού-κάστανων. iii) Στην 
πλατεία της Μικρομάνης μια θέση για πώληση λουκουμάδων, γλυκών κλπ. iv) Έξω από 
πρώην Δημοτικό σχολείο μια θέση για πώληση παιγνιδιών και παραδοσιακών 
προϊόντων. 
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- Η Τοπική Κοινότητα Πολιανής, επιθυμεί τον καθορισμό δέκα (10) θέσεων από την 
πλατεία στα πηγάδια μέχρι το δημοτικό σχολείο, για την πώληση αγροτικών προϊόντων, 
καντίνας, ψιλικών και παιγνιδιών. 
 
 
Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος επισημαίνει ότι το θέμα αφορά στο στάσιμο εμπόριο, όχι για 
τους πλανόδιους και καλεί το Σώμα να αποφανθεί σχετικά και εξελίσσεται η εξής 
διαλογική συζήτηση:  

 
Χορηγήθηκε άδεια καντίνας η οποία εγκατεστάθη στη 
Ναυαρίνου το καλοκαίρι, ξεσήκωσε  τη γειτονιά, είχε γεννήτρια 

στα 50 μέτρα και δεν την είχε κοντά του για να μην ενοχλείται ο ίδιος… 
 
Φωνή: Σε ποιο μέρος;  

 
 Στο οικόπεδο που είχαμε για το τρένο του … Στο Palantium, 
που έχουμε το πάρκινγκ του Δήμου, επί της Ναυαρίνου.  

Εγκατεστάθη εκεί, ξεσήκωσε τη γειτονιά, είχε βάλει τη γεννήτρια  50 μέτρα μακριά 
από αυτό … 
 
Φωνή: Καλαμπόκια ψήνει ο άνθρωπος … 

 
Ένα λεπτό ένα λεπτό γιατί αυτοί οι νόμοι εμένα έτσι δεν με 
ενθουσιάζουν. 

Πήγα εκεί πέρα με τέσσερεις  της Δημοτικής Αστυνομίας και πούλησε και τσαμπουκά ο 
τύπος και ήρθε στο γραφείο από κάτω … Συν της άλλης προχθές ήτανε στου 
¨Καρέλια¨. Και επειδή αυτοί οι νόμοι…., πρέπει να τους μελετήσω να αποσυρθεί το 
θέμα κ. Πρόεδρε. 
 
ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Τι προϊόντα πούλαγε;  
 
Φωνή: Καλαμπόκι. 

 
 Όχι καλαμπόκι, καντίνα πούλαγε σουβλάκια, αναψυκτικά κλπ.  
Καλά κάνει η Υπηρεσία Αναπτύξεως, εδώ θα συνεννοηθούμε 

πρώτα και μετά. Δεν θα τραβάνε άλλοι το λούκι και άλλοι θα το παίζουνε καλά. Να 
αποσυρθεί το θέμα.  

 
 Όχι, κύριοι συνάδελφοι μισό λεπτό. Καταρχήν νομίζω ότι η 
συγκεκριμένη εισήγηση … 

 
ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Εμείς ψηφίζουμε … 

 
 Ψηφίζουμε την εισήγηση οι τοπικές κοινότητες να καθορίζουν που θα 
πηγαίνουνε αυτές οι θέσεις. Εμείς θα ξέρουμε; Μπορεί να ξέρουμε εμείς;  

 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εκτός της πόλεως Καλαμάτας. 

 
Να καθοριστούν θέσεις υπαίθριου στάσιμου εμπορίου σύμφωνα με τις 
προτάσεις των τοπικών κοινοτήτων. 

        

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   
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ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Να διευκρινιστεί, εκτός της πόλεως της Καλαμάτας. 
 
 Μισό λεπτό, καταρχήν, να ολοκληρώσω.  
Πρώτα απ΄ όλα αυτό δεν είναι ένα θέμα …, την άδεια, όπως μας λέει 

εδώ η εισήγηση, την άδεια την παραχωρεί η Υπηρεσία Προγραμματισμού … 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Καλά θα κάνει άλλα άλλοι θα κληθούν να υλοποιήσουν.  

 
 Εσείς λοιπόν όταν θα κληθείτε να υλοποιήσετε την απόφαση αυτή, για 
το θόρυβο για …, να το κάνετε γιατί αυτό είναι δική σας αρμοδιότητα.  

 
 Αν δεν είναι εκτός του Δήμου Καλαμάτας να αποσυρθεί. Αν δεν 
διευκρινιστεί  εκτός του Δήμου Καλαμάτας … 

 
Φωνή: Πόλεως Καλαμάτας.  
 
ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Κώστα είναι και τα καλαμπόκια στη Ναυαρίνου …     
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οι τοπικές κοινότητες λέμε.    
 
Φωνή: Για την ¨πόλη της Καλαμάτας¨. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για την πόλη της Καλαμάτας. 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Για την πόλη της Καλαμάτας, εκτός…  

 
Καθορισμός αριθμού αδειών στασίμου εμπορίου που θα χορηγηθούν για 
το 2013, οι τοπικές κοινότητες μας έχουν προτείνει κάποιες θέσεις, δεν 

αναφέρεται στην πόλη της Καλαμάτας. 
 
Να διευκρινιστεί λοιπόν εκτός από την πόλη της Καλαμάτας. 
Ξέρω τι λέω.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοπικών Συμβουλίων λέμε. 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  Σύμφωνοι. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ έχω…, ¨Τ.Σ.¨ Τοπικών συμβουλίων. 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Να γίνει μια διευκρίνιση λοιπόν, να προστεθεί εκτός …   
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και να σας διαβάσω λοιπόν κύριοι συνάδελφοι … 

 
Μήπως δεν υπάρχει εισήγηση της Καλαμάτας επειδή δεν συζήτησε τα 
θέματα; Για αυτό το λόγο δεν έχει …  

 
 Μισό λεπτοί συνάδελφοι.  

Οι Κοινότητες Αλαγονίας, Βέργας Αντικαλάμου, Ασπροχώματος, 
Ελαιοχωρίου, Μ. Μαντίνειας, Σπερχογείας, Καρβελίου, Λαδά, Νέδουσας, Πηγών, Αγίου 
Φλώρου, Αρφαρών, Πηδήματος, Πλατέος, Αγρίλου, Σταματινού, Άνθειας.  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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 (Γραμματέας Επιτροπής Ποιότητας Ζωής): Αυτές είναι που 
δεν επιθυμούν.  

 
Δεν επιθυμούν.   
Η Αρτεμισία, τα Λαίικα, ο Άρις, ο Άμμος, ο Ανεμόμυλος, η Αιθαία, η 

Άμφεια, η Θουρία, η Μικρομάνη, η Πολιανή, επιθυμούν.   
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εκτός της πόλεως της Καλαμάτας. 

 
 Μια ερώτηση θέλω να κάνω, αν ξέρετε.  
Από τις τοπικές ενότητες που λένε ότι δεν θέλουν, γιατί θέλουν να 

υποστηρίξουν το στεγασμένο εμπόριο, υπήρχαν αιτήσεις; Αν υπήρχαν αιτήσεις από 
κάποιους για να …, όπως τις άλλες τοπικές κοινότητες.  Στην Πολιανή π.χ. έχουν 10 … 

 
Δεν το γνωρίζω κ. συνάδελφε, εμένα η εισήγησή μου είναι για υπαίθριο 
στάσιμο εμπόριο.  

 
Λέω εκεί που λέει το Αρφαρά, το Πλατύ η Βελανιδιά,  Άγιος Φλώρος …, 
δεν επιθυμούμε για να ενισχύσουμε το στεγασμένο εμπόριο, αυτή είναι η 

απόφασή τους αν κοιτάξετε, είναι μέσα, την εισήγηση. Υπήρχανε αιτήσεις σε αυτές τις 
κοινότητες; Αυτό λέω. 

 
Δεν το γνωρίζω.    
Εντάξει; Ομόφωνα;  

Κύριε Νιάρχο το ψηφίζεις αυτό, με βάση την εισήγηση;  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Με την επιφύλαξη αυτή που είπαμε ….  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ψηφίζεις. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Ναι. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα. 
 
 
Η Επιτροπή Ποιότητα Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού 
λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις  των άρθρων 
73, 83, 84 του Ν. 3852/2010,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τη λήψη γνωμοδοτικής 
απόφασης προς τα αρμόδια όργανα για τον καθορισμό θέσεων υπαίθριου 
στάσιμου εμπορίου σύμφωνα με τις προτάσεις των Κοινοτήτων του Δήμου 
Καλαμάτας  και ως εξής: 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Αρτεμισίας τον καθορισμό δέκα (10) θέσεων στις 
τοποθεσίες Θεοτόκος, Βόλιμος, Πλατεία Κοινότητας, Παλαιά Δεξαμενή, 
Κούπιτσα και Αμπέλια, για τοπικά αγροτικά προϊόντα (ενδεικτικά 
αναφέρονται: μέλι, ελαιόλαδο, κηπευτικά, φρούτα, κάστανα, καρύδια, ελιές, 
πατάτες). 
 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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- Στην Τοπική Κοινότητα Λαιϊκων, τον καθορισμό μιας (1) θέσης στον 
προαύλιο χώρο του Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου, για την πώληση ψημένου 
καλαμποκιού. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα  Άριος τον καθορισμό μιας (1) θέσης νότια της 
κεντρικής πλατείας της κοινότητας, για πώληση αγροτικών προϊόντων. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Άμμου τον καθορισμό μιας (1) θέσης δυτικά της 
κεντρικής πλατείας της κοινότητας, για πώληση αγροτικών προϊόντων. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Ανεμόμυλου τον καθορισμό μιας (1) θέσης 
ανατολικά της κεντρικής πλατείας της κοινότητας, για πώληση αγροτικών 
προϊόντων. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Αιθαίας, τον καθορισμό τριών (3) θέσεων στην 
κεντρική πλατεία της κοινότητας και σε χώρο που δεν ενοχλούν τις 
οποιεσδήποτε εκδηλώσεις, για την πώληση αγροτικών προϊόντων, ψημένου 
καλαμποκιού, λουκουμάδων, παιγνιδιών-μπαλονιών. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Άμφειας, τη διατήρηση της μιας θέσης για καντίνα, 
στην οποία έχει ήδη χορηγηθεί άδεια (έτος 2012) με τριετή ισχύ. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Θουρίας, τον καθορισμό δέκα (10) θέσεων επί της 
κεντρικής πλατείας, παραπλεύρως της οδού εισόδου Θουρίας, από τα 
φανάρια προς την παιδική χαρά στο κέντρο της κοινότητας, για την πώληση 
i) παιγνιδιών-μπαλονιών, ii) ενδυμάτων-υποδημάτων-αξεσουάρ, iii) 
λουκουμάδων-καλαμποκιών-ζαχαρωτών. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Μικρομάνης, τον καθορισμό τεσσάρων (4) θέσεων 
ως εξής: i) Στο γήπεδο ποδοσφαίρου Μικρομάνης μια θέση για καντίνα. ii) 
Στο γήπεδο μπάσκετ Μικρομάνης μια θέση για πώληση ψημένου 
καλαμποκιού-κάστανων. iii) Στην πλατεία της Μικρομάνης μια θέση για 
πώληση λουκουμάδων, γλυκών κλπ. iv) Έξω από πρώην Δημοτικό σχολείο 
μια θέση για πώληση παιγνιδιών και παραδοσιακών προϊόντων. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Πολιανής, τον καθορισμό δέκα (10) θέσεων από την 
πλατεία στα πηγάδια μέχρι το δημοτικό σχολείο, για την πώληση αγροτικών 
προϊόντων, καντίνας, ψιλικών και παιγνιδιών. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Χρίστος Ριζάς   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κων/νος 

  3. Δημόπουλος Δημήτριος  
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  4. Δικαιουλάκος Βασίλειος  

  5. Καραγιάννης Ανδρέας  

  6. Μανδηλάρης Ιωάννης  

  7. Νιάρχος Αναστάσιος   

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 29 Νοεμβρίου 2012 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

                                                                           
 
 
 


